Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й № 225 (1647)

Воскресенье, 12 ноября 1961 года

Пена 2 коп.

Быстрее, дешевле

В УСЛОВНЯХ такого строительства, какое в эти годы ведут ангарские монтажные организации, широкое развертывание рационализаторско - изобретательской работы приобретает особое значение. Ведь это один из главных резервов снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда.

Немалую роль в повы-

Немалую роль в повышении производительности труда, как известно, нмеет механизация трудо емких процессов. И в этой области многое, очень многое могут сделать и делают рационализаторы.

от рационализаторы.

Об этом красноречиво говорит опыт ангарского управления треста «Дальстальконструкция». Здесь на каждого рационализатора заведены лицевые счета, в которых отражается вся его творческая работа. Поэтому, несмотря на большую разбросанность монтажных участков, всегда известно о делах новаторов. А их немало. Вот несколько примеров.

меров. Начальник монтажно-Начальник монтажного участка строительства теплоэлектроцентр алинефтеперерабатывающего заводатов. Обертышев реконструировал башеный кран грузоподъемностью в 5 тонн. Теперь этот механизм стал вдвое сильнее и им поднимают грузы до 10 тонн весом. Бригадир монтажников тов. Мыльников, работающий на стройках
Усольских предпоиятий
большой химии, ввел монтаж ферм и колонн укрупненными блоками, что
позволило не только сократить сроки монтажа, но
и получить экономию около трех тысяч рублей. На
участке раздачи бетона
им были применены специальные бункеры, которые позволили на 50 процентов сократить потребность в автотранспорте.
Немало потрудились

ность в автогранспорте.

Немало потрудились над снижением себестоимости строительно - монтажных работ и в коллективе «Союзтеплостроя».

Только за счет внедрения рационализаторских предложений здесь получена экономия государственных средств свыше 58 тысяч рублей. тысяч рублей.

тысяч рублей.

Солидную долю в эту сумму внес прораб участна Н. Демидович, заменивший высокоглиноземистые шамотные фасониые изделия блоками из жаропрочного бетона. 6369 рублей дало государству это предложение. Большую инициативу и выдумку проявил прораб В. Слащев при ремонте стекловаренной печи Улан. Удэнского завода,

ло ангарчанам сэ еще 5683 рубля.

еще 5683 рубля.

О том, как много могут дать производству рационализаторы, говорит предложение тов. Маминева—слесаря Ангарского монтажного управления «Союзпроммеханизаци и». Предложениая им новая схема подъеме моста кранаперегружателя позволила вдвое сократить срок монтажа. А предложение старшего прораба этого же треста тов. Городниченко, изменившего усилия во время подъема крана-перегрима в подъема предлажение старшего прораба этого же треста тов. Городниченко, изменившего усилия во время подъема крана-пеизменившего усилия во время подъема крана пе-регружателя, дало эконо-мию в 22 тонны металла.

Сейчас, когда советский народ с новой энергией берется за дело создания материально техниче: ской базы коммунизма, у рационализаторов чатый край работы. И они, конечно, будут всегда в первых рядах борцов за технический про-

А. БУТОВ.

инженер, сотрудник нештатного отдела «За технический прогресс».

заменив шамотную клад-ку на жаростойкий бетон. Это предложение позволи-ло ангарчанам сэкономить

москва, 7 ноября

Москва. 7 ноября 1961 года. Празднование 44-й годовщины Великсй Октябрьской социалистической революции, Парад войск Московского гариизона на Красной площади. На снимке: ракетная техника на параде, Фото Н. Ситникова.



Москва. 7 ноября 1961 года. Праздвование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, Демонстрация представителей трудящихся.
На снимке: в колонне демонстрантов,
Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС

жильцы довольны

Небольшой коллектив жилищно коммунального отдела ТЭЦ № 1 успешно выполнил взятые обязательства по ремонту жилья и культурно-бытовых объектов. Полностью отремонтировано и принято комиссией с оценкой «хорошо» 4 дома общей площалью 4000 квадратных метров, общежитие № 10, детасли, произведена побелка фасадов 11 домов вместо В по плану, заасфальтированы отмостки у 15 домов.

Особенно хорошо поработала бригада маляров, когорой руководит т. Левченко, Несколько лет эта бригада работает только с высоким качеством, жильцы всегда остаются довольны трудом маляров.

А. БРОННИКОВ.

А. БРОППИКОБ, слушатель II курса факультета журналистики ВУМЛ. А. БРОННИКОВ.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

На металлургическом заводе в Кривом Роге закончено строительство мощного стана «250». Началась пробная загрузка нагревательной печи. Новый агрегат будет дивать прокат для машиностроительных заводов.

** Из Грозного передают: нефтяники 79 скважины отметили своеобразный юбилей. Они получили миллион тонн черного золота. Нефть здесь самая дешевая на промысле.

** Строители 600-километрового газопровода Горький — Череповец приступили к сварке труб на последнем участке. Часть магистрали — от Ярославля до пересечения с Волгой под Рыбинском — уже продута воздухом. В декабре Череповец полу-

ПЛАВУЧИЙ **УНИВЕРСИТЕТ**

По заказу Советского Союза на верфи Германской Демократической Республики построено специальное учебное судно «Горизонт». На корабле имеются аудитории, лаборатории, библиотека, благоустроенные помещения для преподавателей и студентов.

В первом советском плавучем университете будут готовиться кадры морских специалистов. Скоро корабль выйдет в море для проведения занятий.

РЕДСТАВИТЕЛИ португальской оппозиции захватили в воздухе португальский пас-

лицу португалия совет бон. Самолет был захвачен в тот момент, когда он находился над Лиссабоном. 6 участников захвата самолета заставили пилота повернуть самолет в Марокко и обратились к марокко и обратились к марокуанским властям с рокканским властям с просьбой о предоставлении

НОВОСТИ

воздухе португальский пас-сажирский самолет, который совершал регулярные рейсы **ЛИСТОВКИ ПОДПИСАНЫ ГАЛВАО** из Маронко в сто-лицу Португалии Лисса- им политического убежи- ны именем Энрико Г

ща. Пролетая над Лиссабо-Пролетая над Лиссабо-ном, оппозиционеры сбро-сили несколько тысяч лис-товок с призывом к порту-гальскому народу бойкоти-ровать пиедстоящие 20 ноября выборы в Нацио-нальное собрание Порту-галии. Листовки подписа-

Энрико Галвао, который был руководителем группы португальских патриотов, захвативших в январе этого года лайнер «Санта Мария».

Посланные истребители не смогли перехватить захваченный самолет

СПРАШИВАЕТ AIIH

17 октября, в день открытия XXII съезда КПСС, агентство печати «Новости» разослало в разные страны мира сотни писем. Оно обратилось к известным общественным деятелям, ученым, артистам, писателям, журналистам с одним и тем же вопросом: «Каким вы представляете мир, вашу соб-ственную страну через 20

Агентство печати получило первые ответы свою анкету. Они пришли из Свердловска, Лондона, Папижа

АПН обращается через газету «Правда» ко всем читателям: «Каким видите мир и вашу страну через 2 десятилетия? Как изменится за эти годы ваш город или деревня, ваш труд и быт?

Каждый может ответить на этот вопрос по-разному, не только по стилю, но н по форме, письмом и статьей, рисунком и поэмой, фантастическим рассказом и научным доказательством. Ответы можно послать по адресу: Москва. Агентство «Новости». Анкета «Мир».



Москва. Памятник Карлу Марксу. Фото В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС

СНОВОПОЛОЖНИКИ науч-Оного коммунизма указывают, что общественная организа.
пля науки зависит не только от материальных отношений, господствующих в данном обществе.

и от порождаемой этими от-ениями духовной атмосферы. в сторона приобретает осо-важность, когда мы говорим о целях овладения кос-

исключительно мириые, нвучные цели и все свои достижения ставит службу миру и прогр

службу миру и прогрессу общества, агрессивные круга США придерживаются совершенс претивоположной линии, Уси денияя разработка в Соединенных Штатах Америки ряда спения знаровать. ленная разработка в Соединенных Штатах Америки ряда специали, зированных спутников Земли для архии, военно- воздушных сил, военно-морского флота, «спутников» шпионов», «спутников убийц», военных баз в околозем ном космическом пространстве, на Туне и других небесных телах наслядио, похазывает истичные

пуне и других небесных телах наглядно показывает истинные пели США в завоевании космоса. Об этом же свидетсльствует и недавно совершенный американскими трубадурами войны антинаучный космический «эксперивент», по праву названный мировой научной общественностью дилерсней в космосе.

Во второй половине США запустили нев США запустили искуственный слутник системы «Мидас» (разведывательный спутник специального назначения.— Н. В.), несущий индинал, в котором и искустами. го назначения.— Н. В.), несущий инлиндр, в котором находилось 350 миллионов мелиих медных иголок. Как сообщило командование ВВС США, по выходе спутника на полярную орбиту с помощью специального устройства иголям были выброшены в космическое пространство.

Против этого опасного намерения США в свое время выступил грезидент Академии наук СССР М В. Келдыии. В письме на имя президента Национальной акадения наук США он, в частности, писал: «С точки дрения советских менях советских деней в советских деней в советских писал: «С точки дрения советских менях советских писал: «С точки дрения советских менях советских писал: «С точки дрения советских менях советских советск писал: «С точки арения советских ученых—радиофизиков, астрономов этот эксперимент может иметь опасные последствия. Наши ученые согласны с мнением Международного астрономического союза, что выброшениы помехи при астрономических и прадиоастрономических и далиельное существование имях. Илительное существование радноастрономических наблюдениях. Длительное существования этого пока также представляет большую опасность для искусственных спутников Земли вследствие возможности столкновений последних с иголжами. Особсино опасны такие столкновения для искусственных спутников Земли с человеком на борту...»

Советские ученые не были оди-ноки в своих протестах. Их под-держали многие крупнейшие ав-торитеты западной науки, расце-нившие намерение СИЦА как ди-версию. И, несмотря на это.Пен-тагон дал команду выбросить иголки в космос.

Возможность исключительных следствий этого вероломного ледствий этого вероломного а для будущего астронавтики

знамя коммунизма

12 ноября 1961 г. Стр 2.

Выполнение плана — это

ещё He BC

Завод железобетонных изделий № 3 управления производственных предприятний строительства неплохо справился с выполнением государание всеми цехами завода выполнено к 15 октября. Показателн как будто хорошие. На них любят ссылаться руководители завода Но за этим скрываются серьезные промахи в массово-по-

лины. Только в нынешнем году из этого коллектива уже побывали в вытрезвителе 11 человек. Велика текучест кадров, С начала года увылилось с завода 133 челове ка, почти каждый четвертый. Все это отрицательно сказа лось на производстве.

Партийная организации кекретары т. Ахмадеев), профосозная и комсомольская организации могут устранить имеющиеся недостатки в воспитательной работе. Надо только партийному бкоро всю работу профосоюзнай комтроль, чаще заслущивать на партийном бюро руководителей профосоюза и комсомола, потребовать от номмунистов агитаторов добросовестного выполнения партийных поручений. Словом, надо в корне улучшить исю организаций воготорам, чаро в корне улучшить исю организационно партийних и воспитательную работу в коллективе.

К БУРЫЙ выполнено к 15 октября.

Показатели как будто хорошке. На них любят ссыглатьсь руководители завода 183 чело рошке. На них любят ссыглатьсь руководители завода 183 чело рошке, в том числе 8 бригад, патьсь руководители завода 183 чело рошке, в том числе 8 бригад, патьсь руководители завода 183 чело рошке, в том числе 8 бригад, патьсь редко меда Сервеный построительной ставода 183 чело редко меда Сервеный построительной ставода 183 чело не выпущено ни одного но меда. Сервеные недостатки в роганизации соревнования с случайны. Опи прежде професовоная и комсомодь всего объясняются професовоная и комсомодь професовонная и комсомодь потому, что нет достойным сорьение завание и потому, что так рабочих, бригад, цехов, а потому, что нет достойным сорьения завода выступают с док пределение професов завиния и лекциями руководательной постановкой постановкой професовотным потому, что так рабочих брания и дектов професов п

мическим пространством. В то время, как советский парод преследует пеключительно мириые, ДВЕ ЛИНИИ ОСВОЕНИЯ КОСМОСА

заставляет нас обратиться к ис. ко месяцев до пятой ассамблеи тории вопроса о медопустимости американцы запустили спутири засорения космического прост. «Авангард-1». Он был выведен рапствя. Начиная с запуска Со- на очень высокую орбиту и, как ветским Союзом первого искустеменного спутника Земли, окотом становится все более и бо. досемитали сами американцыпроственного сотановится все более и бо. досемитали сами американцыпроственного становится все более и бо. досемитали сами американцыпроственного становится все более и бо. досемитали сами американцыпростами досемитальном космического предвилать время, когда в космосе могло быть накоплено много собъектов, не имеющих научной ценности. И вот летом 1958 года, на вятой ассамблее специ. дального комитета Международ. ного геофизического года, американские ученые внесли предложение воздержаться от неоправданного засорения космическими объектами. Выполнившими свою научную миссты космическими объектами. Они же предложение воздержаться от становиться минимальным количест, добиться пределенным запускают космического пространствии с пределенным засорением космического пространстви. С научным комического пространстви с с научной комительного пределенны

«Самос», «Транзит» и т. д. Боль-шийство их, имея малый вес-сотию килограммов, — образно го-воря, болтается в космосе. При чем вряд ли возможно с большой точностью знать их орбиты, не-прерывно меняющиеся под дейст-вием сопротивления атмосферы и нецентральности поля тяготения. Здрашый смысл подсказывает,что подобные, с позволения сказать, космические эксперименты ме что иное, как диверсия против про-гресса.

иное, как диверсия против прогресса.

Мировая общественность, не сомиенно, предполагала, что запуски спутников «Дискаверер», кабины которых возвращились на Землю, предназначались для отработки систем космического полета человека Между тем вмериканцы, запустив больше тридцати таких спутнихов, дальше баллистического полета человека ие пошли. Советскому же Союзу баллистического полета человека ие пошли. Советскому же Союзу для осуществлейия двух полетов человека в космос понадобилось всего пять предварительных та пусков кораблей—спутников Зем-

Невольно напрашивается чопрос: зачем надо было американпам запустить тридцать спутииков одной только этой серии? От.
вет один: не считаясь с возможностью засорения космоса. С одуждами других стран. США, осуществляя нитенсивную разработку систем космической военной разведки, связи. навигации и т. д.

нои разведки, связи, навигации и т. д.
Сейчас еще трудно учесть все опасные последствия совершенного американнами новото вероломного антинаучного эксперимента. Но одно ясно, что заброшенные в космос иголки затруднят астрономам наблюдение за небесными телами. Поступают сообщения о телами. Поступают сообщения о гом, что эти иголки мещают ра-боте радио и телевизионных устройств. Однако особенно опас, ные последствия подобные экспе-рименты могут иметь для буду-щих космических полетов чело-

века.
Мы столь подробно остановились на этой диверсии вмериканского империализма, чтобы раскрыть перед всем миром лицемерие и фариссйство агрессивных кругов США, которые, ведут усиленную работу по использованию космического пространства в военных целях.

Бледовые отдель работу в вобыть межения правежения правежения предоставляться предоставляться

енных целях.

Бредовые планы войны в космосе все более и более одолевают милитаристские круги США. В космическом пространстве они увидели мовую сферу для продолжения политики «холодной войны», разжигация военной истерии, форсирования гонки вооружений подготовки новой мировой войлики. Столя американской астронавлики, преподнесший Гитлеру специальную ракету, которую он ци-

д. Больпа вес— дия», немец Вернер Браун, ныне
бразно гоосе. При
с большой
биты, ненод дейстпосферы и
шнизмом говорит: «С космичетяготення.

сказать, тражеской территории, но и бомтив прос большой точностью»

д. жизмення прос большой точностью

д. жизмення про-

с большой точностью»

В уписон ему, в духе зловещих устремлений американского имериального имериальном один из руководите и военно- воздушных сил США геперы. Вильсон, выступая в комисски по космическим проблемам, заявил: «Сейчас изучается наступательная система, распынати просторах Вселенной. "Речьых просторых далин слутинков с ядерными бом бами, которые можно держать в готовности далеко в космическом пространстве и по сигналу с Земым обрушивать на головы людей».

дей».

Разжигая страсти «космического бизнеса», видный руководитель военного министерства США Д. Элсон в «Бюллегене ученых атомников» писал: «Захват базы на Луне должен стать главной целью политики США и их тех нических усилий. Лунная крепость, печти неуявимая для атак с Земли, может решить исход соперинчества на Земле».

Можно было бы привести мио.

Можно было бы привести мно-жество других подобных выска-зываний государственных и воен иых деятелей США, ярко харакжество других подоолых высказываний государственных и воен
ных деятелей США, ярко характерпзующих человеконенависинческие устремления американских милитаристов. Заокеанские
осумманнъ свой народ минмой
опасностью успехов содетского
парода в области освоения космического пространства. Подобно
гитлоровскому генералу Гудерия
ну, многократно битому на всех
фронтах Великой Отечественной
войны, мо до потери логики
заравого смысла проповедоваз
шего среди германского населения культ танка. американские
стратеги новой мировой войкы
тщатся изо всех сил внущить
своему народу прениущества
военного препосходства в космосе. По напрасны подобные потуги—ограниченность и скованность
ракетно- космических устремлеинй тесными милитаристскими
рамками, тякже обусловленная
коренными пороками социальноэкономнееской системы хапитадамками, тякже обусловленная
коренными пороками социальноэкономнееской системы
ужити в преды причиной
еще более значительного отстава
иня США в овлядении космиче
ским пространством.

Н, ВАРВАРОВ.



Краснодарский край. За четыре года на пустыре возник поселок Октябрьский — центральная уеадьба рисосояхоза «Красноармейский». На красных асфальтированных улицах с тротуарами и сиверами выросли добротные дома, Каждый из них имеет две квартиры из двух и трех комнат, водопровод, электричество, радно.

В поселке нмеется несколько магазинов, комбинат бытового обслуживания, гостиница, столовая, школа - десятилетка. К услугам рабочих совхоза — стадион, Дворец культуры.

На снимке: общий вид поселка Октябрьского. Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС

Не бойко идет торговля. За прилавком женщина в ботах, в плюшевой жанетке и пуховом платке. Женщина зазывает покупателя, педро расхваливает товар. — Покупайте капусту. Для себя солила, с укропчиком, с укропчиком, с укропчиком, с прожаю. И дешево продаю. Покупайте, не пожалеете.

Рука торговки чуть-чуть вздрагивает, когда она на-не переложить бы на копей-

на копел-— Покупайте яйца, — при-глащает она покупателя. — Таких крупных не найдете на всем базаре. Свеженькие, только вчера курочки снес-ли.

ли.

А вечером многие жители поселка Майск видели ту и уже будто другую женщину: в тех же она ботах, в той же плюшевой жакетке, но уже в шапочке с вуалет-кой и книжками в руках. И торопится она не на рынок, а к дому, окна которого го-рят ярим светом— к вечерней школе рабочей молодеми. Здесь торговка в пухомом платке превращается в Клавдию Николаевну—преподавателя истории.

— Ну и что тут особенно.

преподавателя истории.

— Ну и что тут особенного? — может возразить иной
читатель. — Учительница вырастила капусту на своем
огороде и продает.

В том-то и дело, что не
вырастила. И это хорошо
знали все в коллективе школы. Часто те учителя, кото-

КАК КАПУСТА ПОДВЕЛА КЛАВДИЮ НИКОЛАЕВНУ

рые видели Клавдию Николасьну на колхозном рынке, на машину, —с иронней по
стыдливо опускали глаза говаривали коллеги.

Им было стыдно за своего
коллегу, стыдно и не хва.

тало смелости сказать ей в
глаза, прямо и открыто то,
что думают о ней Заглаза
говорили много, подозревапи что она спекулирует, поиголо поговорить с ней. говорили много, подозревали, что она спекулирует, осуждали...

у Клавдии Николаевны уже давно начался стяжательский зуд. Она не гнушалась ничем. То предложит своим коллегам кушить у нее пуховый платок, то ягчки, то мясо. И некоторые покупали не думяя о том, откуда у нее все это. И когда видели ее свекра на базаре (он торговал старыми книжками, газетами, журналами, кистями), тоже осуждали... Но опять же Клавдии Николаевне никто не сказал ни слова. Все были в недоумении и не могли понять, что толкает ее на это. Знали, что у Клавдии Николаевны детей нет. Муж раотает и хорошо получает. Сама она тоже достаточно зарабятывает.

Шли годы. Не дни и не месяцы, а годы. В 1958 году Клавдия Николаенна покупает «Победу».

— На капустке да на ста-

Валерий Алексеев.

Не первая уж яблоня

Растет у нас в саду. Три сорта спелых яблок

Слово — ангарским поэтам

ПОЧТАЛЬОН

В платке
и в платьице сатиновом,
между домов,
гудящих ульями,
с тяжелой сумкой дермантиновой
она ицет по нашей улице.
Знакомы ей чужие дворики,
где малыши в песке копаются
Нещедрые на ласку дворники.
ее завидев,
ульбаются.
За ней бегут вдогонку школьники
и дарят ей ежей и ящериц...
Солдатских пусем треугольники
Она с ульбкой прячет в ящики,
и телеграмму
ярче радуги
она вручает грустной девушке,
она приносит столько радости
ослепшему с годами дедушке.
А возвратясь с работы, вечером,
Тревожный взгляд от сыща пряча
Подходит к ящику доверчшво
И, не найдя письма в нем,
плачет.

Валерий

Но опять никому в голову не пришло поговорить с ней, сказать, что думает о ней коллектив. Денег, конечно, и с зарплаты можно было наколить, тем более, что всем была известна чрезвычайная скупость супругов Агаповых. Но купить машину не так-то просто: нужно ждать очереди. Клавдия Николаевна купила машину быстренько, вне всякой очереди. И опять никто не поинтересовался, почему так получилось. А Клавдия Николаевна став владельцем машины, развернула вовсю коммертемичется в падельцем машины, развернула вовсю коммертемим.

став владельцем машины, развернула вовсю коммер-ческую деятельность. На «Победе» она объездила Усольский, Черемховский и

Усольский, Черемховский и Заларинский районы, завизала знакомства, «изучила спрос клиентов», как любит выражаться она сама. С тех пор не узнавали ее сослуживцы. Она стала замкнутой и немногословной, сторонилась всех. Но стоило кому-то затеять разговор о торговле, как у нее жадным блеском загорались глаза.

Иногда она мечтала вслух о том, как уедет в г. Куйбышев, купит дом и заживет... Так и жила Агапова в двух лицах: учительница и спекулянтка.

Ее торговые дни — суббо-Ее торговые дни — суббота, воскресеные и среда—
свободны от занятий в школе. Ни в один из этих дней ии сиделось дома коммерсантке. Ее «автолавка», так метко окрестили «Победу»
сельские покупатели, появлялась в эти дни в Жилки,
но и в Борисово, в Цейлоте
и Большой Елани. Заезжала
и в самый лальний, Заларинский район, в село Сенная меные покрывала, плюшьельвет, гобеленовые и рисованные ковры. Из села в город увозила свиные туши, целыми ящиками закупала янца, Перепродавала капусту, огурцы.

Как она успевала все это делать? Как совмещала ра-боту учителя и коммерсан-

вее было поставлено на широкую ногу. В «деле» участвовали «продавцы» Ида Львовна Манн, Галина Михайловна Мельянк, Тать яна Семеновна Иванова. Они торговали привезенными из села товарами в Ангарске.

Были поставщики това, ров и в различных городах. В городе Ново-Аннинск Волгоградской области живет поставщик пуховых платков Клавдии Федотовна Артамонникова. В последнем инсьме своей «хозяйче» она с тревогой пищет: «Сейчас трудные времена настали для нас. Товар у меня есть. Сообщи, можно ли без риска прыехать?»

Участвовали «в деле» и шоферы Александр Яценко (АТК-1 строительства), Александр Попов, жена ноторого Евгения Попова работает в магазине уцененных товаров четвертого района. Из этого магазина спекулянты тоже извълсяли пользу, оптом продамая уцененные товары по их стоимости до уценки. Александра Максимова тоже работала на Клавдию Николаевну, она получала от нее вату, сатии и шила одеяла, которые шли на сельский рынок «Личным» художником у коммерсантки был Михаил Коростелев, чью мазню хорошо знали на рынках Андарска. Он готовил ковры, которые Клавдия Николаевна ловко сплавляла в селе. 18 октября, в очередную среду, не сиделось дома иммересантки укредиторов и «продавцои». Уговорила щофера Михамла Старицына, у которые сыла объема свою «зопу». Вернулась домой и замерла: дома шного не должжерла: дома дома не должжерла: дома дома домо не должжерла: дома шного не должжерла: дома домо не до

торого был больничный лист, и с ним объехала свою «зо-ну». Вернулась домой и за-мерла: дома шикого не долж-ко быть, а в окнах ярко горел свет. Сердце застучало. Оно почувствовало беду, от ко-торой не уйти, не спрятать-ся... Инкассатором на этот раз был старший лейтенант милиции Николай Иванович Александров. Выручка этомилиции Неколай Иванович Александров. Выручка этого дня составила 623 рубля 45 копеек. Он «принял» и
нереализованый товар— два
рисованных ковра, три отреза шерсти, пуховый платок. В ввартире оказалось более
сотни наименований товаров,
предназначенных для спекуляции.

ляции. Изъята и синяя папка, ко-Изъята и синяя папка, ко-торая не давала покоя уже арестованной Клавдии Пи-колаевне Агаповой В той за-ветной папке лежали чистые бланки аттестатов зрелости, свидетельств об окончании семилетки и похвальная гра-мота старого образца. За-чем она ей? Не для памяти, конечно, о своей былой ди-ректорской деятельности хранила она их

конечно, о своей былой ди-ректорской деятельности хранила она их. «Мие доверили воспитание молодежи, а я сама скати-лась в болото стяжательства и наживы. — пишет К. Н. лась в облото стяжательства и наживы, — пишет К. Н. Агапова в своем показании. —Но исправляться уже позд-но, поэтому судите меня и наказывайте по заслугам»

торговали привезенными из села товарами в Ангарске. В селе Романово Заларинского района продавцом была Мария Канимова, а в Мария Канимова, а в Сенной Пади — Вакиф Юсупов — «кум» Клавдии Николаевны.

Я в нынешнем году И я спросил Федота, Кусая спелый плод: «Теперь молчишь? Ну, то-то!» «Молчу!» — сказал Федот. А. СТАРОДУБОВА. TAWKEHT

САДОВОД

Когда садил я деревце. Смеялся брат Федот:
«Ха-ха! Глазам
не верится:
«Сибирский садовод!»
«Давай-ка шутки
бросим!»
Я пригрозил в ответ.
Тогда мие было
восемь—
Сейчас пятнадцать лет

По книгам только знал я эту землю. На парки насмотреться не могу. Чинары в тишине вечерней дремлют как кедры на байкальском берету. Илешь в раздумъе. Жарко, Солнце пышет Стоит в тени праделовский самам. А рядом небо подпирают крышами, как наши, стоквартирные дома. Еще 6 сюда прохладу с ветром хлестним И хвойный запах из тайги моей.. Со мной от перекрестка к перекрестку Идут шеренги стройных тополей. Прокапал дождь. Таинственным дыханьем Вздохнул томленный эноем тимий сквер. В густой тени короткое свиданые Назначил мне бессмертный Алишер. Ширин живая встала предо мною И над скалой Фархад с киркой в руке И слышу я, как шепчет над скамьею Листва стихи на русском языке.

Александо Лукашин

ИЗ ЗАЛА СУДА

Карпухин В. М. решил не заниматься общественно полезным трудом, полагая, что ему лучше и вольготнее жить на иждивении пенсионера-отца. С 24 июля 1961 года он прекратил работу на прекратив. Пода он прекратил работу на прекратив. В августа Карпухин был взван в милицию, ему предложили поступить на работу. Но он продолжал бездельничать. 18 сентября его вторично предупредили, однако к работе Карпухин так и не приступил.

Городской суд, руководствуясь указом Презнацума верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами. унавности борьбы с лицами. унаверховного Торда и ведущими паразитический образ жизни», постановил: Карпу. Чина В. М. выселить из Ангарска в специально отведеные местности сроком на два года.

Г. УТКИН.



Целиноградская область. На станции Ковыльная строится большой элеватор, первая очередь которого вступит в строй к началу жатвы будущего года. Элеватор будет принимать и перерабатывать более ста тысяч тони зерна в год.

в год. На синмке: строительство нового Ковыльненского элеватора.

Фото И. Нарышкова. Фотохроника ТАСС

Северо-Осетинская АССР. По 155—160 центнеров сухого кукурузного зерна с гектара при обязательстве 75 центнеров получило в этом году комсомольскомолодежное звено Тузара Кетоева из колхоза Пригородило рабина городного района.

На снимке: звеньевой секретарь комсомольской организации колхоза Т.

Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС



ДОЛЖЕН БЫТЬ НОВЫЙ МАРШРУТ

В этом году значительно возросло число пассажиров, отправляющихся по маршру, ту «Ангарск — 4 поселок» Большинство из них едут до остановки «Квартал А» Это неупивительно: ведь сейчас остановки «Квартал А». Это неудивительно: ведь сейчас в районе крупноблочной застройки уже не два квартала (А и В), а несколько — 211, 209, 188, 182. Они отдалены от автобусной остановки, и пассажирам приходится проделывать немалый путь.

Нам кажется, что часть автобусов, курспрующих до 4 поселка, можно перевести на маршрут «Ангарск—Квартал А». Причем этот маршрут необходимо изменить так, чтобы автобус, не доезжая остановки «Квартал А», ско рачивал к кинотеатру «Юность», шел мимо почтового отделения квартала А, затем к 211 кварталу и, выйдя спова на щоссе, отправлялся в город таку и, выйдя спова на щоссе, отправлялся в город Такой маршрут будет удобным для всех жителей новых кварталов. А, КЫПТЫМОВ, Д.ПАВ-Нам кажется,

А. КЫШТЫМОВ, Д.ПАВ-ЛОВ, Б. ПОЗДНЯКОВ, А. КИТАЕВ и другие жи-тели кварталов 182, 188, 211, 209, A, Б.

знамя коммунизма 12 ноября 1961 г.



Пионерские горячие дела

РАПОРТУЕТ ПИОНЕРИЯ

Светлую дорогу проложила нам пар-тия в октябре 1917 года. Наша пионергода. Наша пионерская организация но-сит имя великого Ле-нина. И мы, юные пенинцы, вместе со всей Отчизной встре-тили XXII съезд КПСС, съезд строи-телей коммунизма, своими хорошими де-лами. лами.

Недавно состоялось очередное заседание «Спутник семилет-городского штаба На заседании выюных пионеров, на ступила

котором представители всех школ расска-зали о том, как их дружины включились в выполнение обяза-тельств второго этапа пионерской двухлет-ки «Пионеры — Ро-дине». Большие за-дачи поставили перед собой дружины 10, 17, 26, 28 школ. Они борются за почетное право называться дружинами «Спутник семилет-

председатель совета дружины школы № 10 Таня Константинова. Пионеры собрали 60 тонн металлолома, 1 тонну макулатуры, высадили 31 дерево, создали отряды по профилям, оформиля детопись дружины, отрядам присуждено звание «Спутник семилетки».

Много интересных дел и в других школах. Пионеры 17 школы собрали 82

тонны металлолома высадили 66 сажен цев. На торжествен-ном сборе, посвящен ном XXII съезду ном сборе, посвященном XXII съезду партин, пионерской дружине школы 26 присвоено имя Юрия Гагарина, а школентернату № 15—имя Аркадия Гайдара. С неплохими результатами пришли ко дию съезда дружины школы интерната № 2 и шкслы № 15, Впереди у нас еще

№ 15. Впереди у нас еще много работы, но мы приложим все свое умение и энергию, чтобы достойно встретить 40-летие пионерии.

рин. Маша АНОСОВА, председатель городского штаба юных пионеров, ученица 26-й школы.



Хабаровский край. В центре Нанайского района — селе Тройкое на Амуре высится многозтажное здание. Это — новая средняя школа № 1. Русские и нанайцы — дети рыбаков и лесозаготовителей живут здесь дружной, единой семьей.

О своей жизни и учебе пнонеры школы охотно рассказывают друзьям из многих городов своей Родины и стран народной демократин. В янонерской комиате создан уголок под названием «Пионер дружит с детьми всех стран». Каждый день почтальон приносит письма ребятам. Они идут из народного Китая и Чехословакии. Германской Демократической Республяки и Венгрии. Болгарии и Румынии. Друзей у пионеров таежной школы много. Вот и сейчас ученища б «А» класса Таня Знароченкова рассказывает своим подругам о письме чехословацкой школьницы Либуше Фихтловой. Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС

13 ноября с 9 часов утра

проводит во Дворце культуры семинар пропагандистов всех форм обучения по пла-

XXII съезда КПСС (лектор г

женив СССР (лектор т. Кап-

2. О международном поло-

горком кпсс.

TK KITCO

зпачение

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ангарский

1. Историческое

т. Макин).

лун).

ОТКРЫТ ДЕТСКИЙ КЛУБ

Радостным был для ребят Восточного поселка день 4 ноября. В этот день при райжилотделении № 1 ЖКК состоялось открытие детского клуба.

открытие детского клуба. С открытием клуба ребят поздравили начальник райжилотделения т. Нименов и заведующая детским сектором т. Куликова. Ветеран труда и революции М. Д.Чер-

ток вручил пионерское знамя членам со вета клуба.

Лучшие активисты — член родительского комитета И. И. Руденко, председатель родительского комитета Т. В. Миникес,

председатель совета клуба Оля Попова— награждены грамотами и подарками. А вот со сцены зазвучали звонкие дет-ские голоса. Выступает кор. «Дунаев-ский «Песня о мире»,—объявляет веду-

янструктор ГК ВЛКСМ по пионерской работе.

лентина гожкова взяла обязательство бороться за высокое звание ударника коммунистического труда. На синмке: В. Рожкова. Фото А. Елфимова. HA SHPAHAX ТЕЛЕВИЗОРОВ

Над токарным станком склонилась девушка в белой косынке и защитных

очлах. Точными, расчетливыми движениями, она ведет нарезку болтов для карданов автомобилей. Это токарь АТК-5 Валентина Рожкова. За четыре года работы в автотранспортной конторе Валя сниска-

ла почет и уважение всего коллектива. Недавно Ва-лентина Рожкова взяла

12 ноября, воскресенье 17.00 — Телевизионный журнал для малышей «Огоньки».

17.25 — «Композитору 11 лет». Страничка из телевизионного журнала «Юный пионер» Центрального телевидения.

17.40 — Концерт Мос ковского Дворца пионе Концерт Мос-

15.25 Телевизпон ный журнал «Физкульту ра и спорт».

19.00 — Художественный фильм «О чем шумит

20.30 — Концерт «Му выка народов СССР».

13 ноября, понедельник 10.30 -- Художественный фильм «Десять шагов 10.30

к Востоку». 19.00 -Иркутские известия.

19.15 — Международный обзор за неделю.
19.30 — Киножурнал.
19.40 — Передача
«Огни флогопитовых гор».
20.00 — Художествен 0.00 — Художествен фильм «Десять шагов

ный фильм к Востоку». 20.55 — Вечер корот кого рассказа, 21.30 — Последние изчестия (по материалам

МОСТОСТРОИТЕЛЬНО МУ УПРАВЛЕНИЮ М 11 ТРЕБУЮТСЯ ЭКСКАВАТОР- ШНК - крановщик, иниейный механик, снабженец, арматуршик, газоэлектросваршики, бетонщики, кочегары.

Обращаться: Ангарск, Набережная. 1 «Б», мостострой (440 a)

У НАС НА ФАКУЛЬТЕТЕ

Второй месяц идут завторон месяц идут за-нятия на/втором курсе фа-культета журналнетики ВУМЛ. В программе это-то года много времени от-ведено такой важной дис-циплине, как стилистика. Такое решение методического совета, по мнению слушателей, является правильным. Понятно, чтс булущий журналист, да и

рабкор, должен обладать не только умением найти хорошую, новую тему, но и грамотно написать мате тиал, избегая ненужных, отживших фраз и так называемых слов - «пара-

зитов». Гораздо лучше нынче преподавание поставлено преподавание истории партии. С захватывающим интересом случилнотся лекции, читаемые

Он Б. С. Каплуном. Б. С. Каллуном. Он на-столько хорошо умеет преполнести материал, подчеркнуть главное, не-обходимое, что каждый слушатель чувствует себя как бы непосредственным участником событий, о ко-торых илет ревы.

торых илет речь.
И. СИДОРЕНКО,
зам. старосты 2-го курса
факультета журналистики.

КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Где черту

«ПОВЕДА» — Сердце не прощает. 10·20, 12, 13 40, 15·20, 17, 18·40, 20·20, 22 С 13 ноября — Неизвестная женщина. 9·30, 11·25, 13·20, 15·15, 17-10, 19-10, 21-10, 23.

«АНГАРА» — Последние залпы. 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — На графских развалинах. 10. 13 ноября — Обманутые. 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ПИОНЕР» — Белый пудель. 10,

11-30. Обвал. 13, 14-30, 16, 18-30, 21. Перед сеансами 18-30 и 21 демонстрихроникально документальный фильм «Снова к звездам». 13 ноября— Снова к звездам. 10, 11-15, 14-15. Первый урок. 12-30, 15-30, 17-15, 19, 20-45. Перед сеансом в 20-45— Снова к звездам.

«ОКТЯБРЬ» — Первый урок. 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21. С 13 ноября — Сердце не прощает. 10-30, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30

«КОМСОМОЛЕЦ»—Птичка- невеличка 12-55, 16-35, 20-15, 22-05. Соль земли. 11-10, 14-45, 18-25. Для детей — Новые похождения Кота в сапогах. 13 ноября — Богатырь (кинокомедия) 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Неизвестная женщяна. 23-30

Уголок находок

9 ноября в 7 часов вечера в трамвае маршрута «Байкальск — Майск» найдены дамские часы.

Обратиться по адресу: 60 квартал, дом 13, кв. 8 (с 18 до 19 часов).

Редактор В. П.БОГАТЫРЕВ

ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ в городе Ангарске бухгалтер, шофер, злектрослесарь, слесарь по ремонту оборудования, разнорабочие (мужчины и женщины), вагранщик, эксклватор-шики, Одинокие обеспечиваются общежитием.

Для работы в городе Усолье-Сибирском, Свирека и Иркутске требуются рабочие (мужчины и женщины), тахники, тех-

Одиновие обеспечиваются общежитаем.

Обращаться: пос. Восточный, барак 28 (охоло онвшего клу. ба рабочей молодежи).

проектному институту «гипрогазтоппром» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в г. Ангарске проекти_ ровщики на должности инженеров, ст. инженеров следующих специальностей: механиков, КИП и автоматики. строителей. электриков и сантехнической специальности.

Адрес: г. Ангарск. Телефоны: 59_96, 53-68.

ГРЕБУЕТСЯ на постоянную работу начальник планового отдела.

Обращаться в ваучно-иесле-довательский институт «Гип-ровефтемаша» в часы завятий Телефоны 53.53 53 54 (419)

Выписываете ли вы газету "Знамя коммунизма"?

Спешите оформить подписку.
Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., на год — 3 руб. 84 коп.
Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предприятиях.
НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗОВНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ
«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!

Адрес редакции: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, З-й этаж. телефоны: редактора—51-12. отделов—2-21-37.